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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:780 av Linnéa Wickman (S)
Hinder för tillförsel av effekt i elnätet
Linnéa Wickman har frågat mig om jag anser att den nuvarande processen för ansökningar om anslutning till elnätet i tillräcklig grad gynnar den gröna industriomställningen och om jag avser att vidta åtgärder med anledning av Svenska kraftnäts rapport.
I rapporten Hantering av förfrågningar om anslutning eller om utökat abonnemang som lämnades till regeringen den 24 februari gör Affärsverket svenska kraftnät (Svenska kraftnät) bedömningen att dagens hantering är ändamålsenlig men att det finns utrymme att utveckla den. Regeringen delar denna bedömning och anser att effektivisering av processen för tilldelning av anslutningskapacitet är ett centralt steg för att bättre möta företagens behov, nå klimatmålen och stärka Sveriges konkurrenskraft.
Regeringen har mot denna bakgrund den 15 juni 2023 beslutat om två uppdrag, ett till Svenska kraftnät och ett till Energimarknadsinspektionen, med det övergripande syftet att effektivisera processen för anslutningar till elnäten. 
Svenska kraftnät ska senast den 31 december 2023 redovisa kompletteringar till myndighetens befintliga vägledning för anslutningen av nya anläggningar till deras elnät i fråga om bl.a. krav på mognadsgrad, överlappande ansökningar och annan information som är relevant för att säkerställa en så effektiv process som möjligt. I uppdraget ingår även att senast den 31 januari 2024 publicera allmänna råd för nätföretagen för vilka krav och vilken hantering som bör gälla för ansökningar om nya anslutningar i elnäten. 
Energimarknadsinspektionen ges i uppdrag att utreda en utvecklad och effektiv informationsdelning vid ansökningar om nya anslutningar. Energimarknadsinspektionen ska redovisa uppdraget senast den 27 mars 2024.  
Jag vill avslutningsvis också nämna att regeringen den 8 juni 2023 fattade beslut om att tillsätta en ny utredning om förkortade och förenklade tillståndsprocesser enligt miljöbalken. Bakgrunden är bl.a. att snabba och förutsägbara tillståndsprocesser är en förutsättning för att Sverige ska kunna möta klimatomställningens utmaningar och säkra näringslivets konkurrenskraft. Utredningen ska redovisa sitt uppdrag senast den 15 december 2024 och målet är att viktiga förändringar i miljöprövningssystemet ska kunna träda i kraft under mandatperioden.
Stockholm den 21 juni 2023



Ebba Busch
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